

Открытие предметной недели «Музыка и слово»

**Звучит музыка Шопена**  
**Видео бал Наташа Ростова**  
**Музыка Моцарт и Сальери**

Учитель музыки	Музыкальные и литературные произведения.
Библиотекарь	Их образы, темы, мотивы, сюжеты имеют общие корни, они рождаются из реальности окружающего мира.
Учитель музыки	Наиважнейшим стержнем родства этих видов искусств является интонация. Ласковые, печальные, радостные, тревожные, торжественные и взволнованные интонации встречаются и в литературной, и в музыкальной речах.
Библиотекарь	В соединении слова и музыки рождаются песни и романсы, в которых, кроме словесного выражения эмоций, душевное состояние передаётся посредством музыкальной выразительности.
Учитель музыки	Ладовая окраска, ритм, мелодика, формы, аккомпанемент создают неповторимые художественные образы. Всем известно, что музыка и без слов, одними только сочетаниями звуков, способна вызывать в слушателях самые разные ассоциации и внутренние волнения. «Музыка овладевает нашими чувствами прежде, чем постигает её разум» Ромен Роллан Каждый из людей по-своему относится к музыке — для одних это профессия, для других хобби, для третьих лишь приятный фон, но все знают о роли этого искусства в жизни и судьбе человечества.
Библиотекарь	Но у музыки, способной тонко и волнующе выразить состояние души человека, всё же ограниченные возможности. При её бесспорном богатстве на эмоции, она лишена конкретики — чтобы до конца увидеть образ, посылаемый композитором, слушатель должен «включить» фантазию. Да мало того, в одной печальной мелодии разный слушатель «увидит» различные образы — осенний дождливый лес, прощание на перроне влюбленных.
Учитель музыки	Вот почему для обретения большей наглядности, этот вид искусства дружит с другими искусствами.
Библиотекарь	И, чаще всего, с литературой. Зачем авторы — поэты и прозаики — так часто касаются темы музыки в литературных произведениях? Что даёт читателю образ музыки между строк?
Учитель музыки	Музыка — это дополнительный объём, дарующий читателю более яркие, выпуклые изображения реалий жизни.
Библиотекарь	Слово, в первую очередь, обращено к разуму и лишь потом к чувствам.
Учитель музыки	Не всегда можно подобрать словесное описание. В такие полные волнения минуты на помощь приходит музыка. Так она проигрывает слову в конкретике, но побеждает в эмоциональных окрасках.
Библиотекарь	Вместе же слово и музыка почти всемогущи.
Учитель музыки	А некоторые писатели и сами сочиняли музыку. Мало кто знает, что один из самых известных русских вальсов написал А. Грибоедов, знаменитый автор пьесы «Горе от ума»...
	<b>Звучит Грибоедов «Вальс ми-нор»</b>
Учитель музыки	Поэт Б. Пастернак был близким другом А. Скрябина и сам мечтал стать композитором. Интересно, какая поэзия сокрыта в его фортепианных прелюдиях и сонатах?
	<b>Прелюдия Б.Пастернака</b>

Библиотекарь	Мелодии «звучащие» в контексте романов, рассказов и повестей включены в произведения не случайно.
	<b>Ролик о книге «Эхо»</b>
Библиотекарь	Пэм Муньос Райан в своей книге «Эхо» рассказывает трогательную историю о самоотверженности, человечности, любви и верности. Главные герои романа – дети из разных городов и стран, которых объединяет музыка.
Учитель музыки	Отто заблудился в лесу, но его отыскали три девушки и в качестве презента вручили ему губную гармошку. По их словам, она должна спасти кого-то от неминуемой гибели.
Библиотекарь	Виртуозно играющий на пианино мальчик Майк живет в США, в приюте для сирот вместе со своим младшим братишкой. Когда их собираются разлучить, Майк решает во что бы то ни стало помочь брату обрести дом. Даже если это будет стоить ему жизни.
Учитель музыки	Живущую в США музыкально одаренную девочку Айви ждет выступление на радио и признание. Но этому не суждено сбыться, ведь ей с семьей необходимо переехать в другой город. Разве девочка могла предположить, что, отказавшись от собственной мечты, она без раздумий подарит ее кому-то другому?
Библиотекарь	Ужасы нацистской Германии, несправедливость по отношению к людям другой национальности переплетаются с чудесной музыкой. Мелодии на самом деле слышишь-не читаешь. Композиция продумана до мелочей, держит в напряжении. Герои оказались «связанные друг с другом шелковой нитью судьбы», и мысль эта проводится незримо через все произведение
Учитель музыки	Отличная книга, такая аккуратная и простая, говорящая о самых важных вещах. После неё вас не покинет теплое ощущение доброты и нежности, обязательно почитайте её на литрес:школа . Хотелось бы, чтобы книга стала новой классикой.
Библиотекарь	Образ музыки между строк «оживляет», добавляет «краску» и «объём» характерам персонажей книги Нины Дашевской «Около музыки».
Учитель музыки	Аркадий Калина влюблён в скрипку, но больше – в море. Скрипку он, может, и вовсе не любит: с любовью вообще всё сложно, когда тебе четырнадцать.
Библиотекарь	Это «всё сложно» хорошо знает хмурый «валенок» Антон, которого одноклассники (и, увы, одноклассницы) будто не видят. Заодно и не слышат, как он в музыкалке уныло выводит «Ой, то не вечер».
Учитель музыки	Подстригшаяся под «ноль» Лёлька в новом районе тоже как чужая, народ ей здесь не нравится. Крутой только парень по кличке Джон – да ведь ему, скейтеру, наплевать на её дурацкое пианино.
Библиотекарь	Подросткам из рассказов Нины Дашевской есть чем поделиться. Их мысли, будто случайно подслушанные, – словно фортепианная игра соседа за стенкой: музыка знакомая, но исполнена она по-своему и потому завораживает.
Учитель музыки	После нескольких страниц текста с героями совсем не хочется расставаться. Сборник «Около музыки» нравится перечитывать вновь и вновь, каждый раз открывая для себя новые интонации, оттенки, мелодии.
Библиотекарь	Наша жизнь вращается около музыки, и в возрасте 12–15 лет это чувствуешь особенно остро. Нина Дашевская – музыкант, автор нескольких книг, лауреат и призёр многочисленных премий – в том числе за эту книгу,

	писатель, чьи произведения всегда вызывают улыбку и ощущение тепла в душе.
Учитель музыки	Мир, в котором мы живем, наполнен музыкой. Она звучит на улице, дома, по телевизору, в театре, в кино. Известный русский композитор Дмитрий Шостакович говорил: «Без музыки трудно представить себе жизнь человека, без звуков музыки она была бы неполна, глуха, бедна».
Библиотекарь	По силе воздействия на людей и популярности музыка не уступает. А уж если в литературном произведении затронута тема музыки, то воздействие ее на человека усиливается в несколько раз. Писатель показывает не только красоту музыки, ее влияние на человека, но и роль музыки в жизни героя.
Учитель музыки	Дорогие друзья! Мы приглашаем вас совершить путешествие в удивительный мир музыки и поэзии.
Библиотекарь	Во вторник нас ждёт поэзия Сергея Есенина. Интересно, какую роль играла музыка в жизни великого поэта.
Учитель музыки	В среду состоится выпуск радиопередачи к 200-летию Афанасия Фета «Красота, природа, любовь» и Флешмоб «Я пришёл к тебе с приветом».
Учитель музыки	В четверг публикуется на сайте школы два мультфильма к юбилею Даниила Хармса
Библиотекарь	А в пятницу мы приглашаем вас и ваших родителей на онлайн-концерт «Вычисли путь звезды», посвящённый юбилею поэта-песенника Леонида Дербенёва.
Учитель музыки	Не забывайте заглядывать на сайт, там вас ждёт много интересного и полезного!
	До свидания! До новых встреч!